
A békési parasztság lapja

Békés, 1947 április 4.
I. évfolyam, 9. szám.

Április 6-án életbe lép a nyári 
időszámítás — Kétezer román 
gyermek jön Magyarországra. 
Színtársulat érkezett Békésre. — 
Békés-Kamutkerti postaügynökség

Feltámadás A felszabadulás ünnepét
Krisztus feltámadáséi ünnepli 

husvéíkor a keresztyén világ, ebben 
az évben pedig majdnem ezzel 
egyidejűleg ünnepli a magyar nép 
is feltámadását.

Mindkét ünnep az igazság győ­
zelmének ünnepe. Krisztus élete a 
legszebb példa arra, hogy nem 
születhet olyan eszme, olyan igaz­
ság, amelyik ne ütközne azonnal 
számtalan önző emberi érdekbe és 
amelyik, ne súlyos áldozatok árán 
juthatna csak diadalra. Ha maga az 
Isten fia is jött le a földre, a 
farizeusok megfeszítették, a nép 
pedig, amelyiknek a megváltására 
jött, egyhangúlag kiáltotta a 
„Feszítsd megl'-et. De ha a farizeus 
vezetők és a? általuk irányított nép 
„Feszítsd meg"-et is kiált 
ellene, a történelemben szükség­
szerűen mégis az igazság győze­
delmeskedik.

A tegnapi urak és néphangulat- 
csinálók szinte egyik napról a má­
sikra azt veszik észre, hogy hiába 
minden hatalom, hiába minden iari- 
zeuskodás, hiába akarna megmaradni 
az egész világ megszokott és igaz­
ságtalanná vált állapotában, az újon­
nan születő igazságok a vas­
két év alatt több reformot hozott 
törvényszerűséggel diadalra jutnak.
Az igazi eszméket, a társadalmi for­
radalmakat, amelyekből születnek, 
ugyanis nemcsak újszerűségük jel­
lemzik, hanem elsősorban az, hogy 
a csődbejutott emberi élet visszás­
ságaiból, a társadalmi élet tarthatat­
lan hibáiból vonják le a szabadságot 
és a valóságos helyzet és a történe­
lem tanulságai alapján alakítják ki | 
az uj világ képét.

Amikor a magyar népi írók elő­
ször mutattak rá társadalmunk 
hibáira és megalkották program­
jukat a magyar nép felszabadításéira, 
az úri Magyarország órái már meg­
számláltatok és az első nagy poli­
tikai fordulatnál, az orosz hadsereg 
két évvel ezelőtti diadalmas bevo­
nulásánál elsöpörtetett egyik napról 
a másikra a régi világ és ezalatt a 
a népi demokrácia úgy megerősödött 
az igazságszolgáltatás jegyében, mint 
jó uraink az 1848-tól eltelt közel 
száz év alatt. Még ma is köröm­
szakadtáig harcolnak a két évi 
munka minden vívmánya ellen 
farizeusaink és „feszítsd meg’‘-et 
kiáltó tömeg embereik és ezek a 
mai farizeusok, körmönfont, nép- 
ámitó úri politikusok mögött a bib­
liai farizeusok messze lemaradnak 
képmutatásban, hazudo/ásban és 
minden egyéb emberi gyarlóságban.

A feltámadás hite, a magyar hus- 
vét igazsága azonban egyre több 
embert térit meg és hiába minden 
mesterkedés* minden husvét azt 
bizonyítja, hogy az elnyomott és 
kizsákmányolt nép igazságánál nincs 
erősebb hatalom a világon, a nép 
diadalmas feltámadásának útját, a 
történelmi haladást soha megállí­
tani nem lehet.

Lista Tibor

4-e helyett április 5-én, szombaton í 
rendezi meg a Nemzeti Bizottság r 
a pártok, egyesületek és a nagy- l 
közönség i észvételével. Délelőtt | 
fél 10 órakor a Buzapiactéren lesz 1 
a gyülekezés, onnan a munkás- \

zenekar és a baptista zenekar kí­
séretével vonu) fel az ünnepi menet 
a Főtérre a Bérház elé. A Bérbáz 
erkélyéről a pártok kiküldött szó­
nokai méltatják az ünnep jelen­
tőségét.

Egymillió forintot kapott 
Békésmegye kubikosmunkára

.4 FÉKOSz békési nagygyűlésén íöbbszázan 
vettek részt

A gabona továbbra is 
kötött forgalomban 

marad
A közellátási miniszter egyik 

nyilatkozata szerint az Amerikától 
kapott s a közeljövőben leszállításra 
kerülő 2300 vagon gabona egyelőre 
nem oldja meg súlyos kenyér- 
gond iáinkat s a lisztet továbbra is 
változatlanul jegyre fogják kiosztani.

Ha az uj termés olyan jó lesz, 
hogy a gabonabeszolgáitatási köte- 

\ íezettséget meg lehet szüntetni, a 
szállítása még ebben az esetben is 
engedélyhez lesz kötve s az árat is 
hatóságilag fogják megállapítani.

Március 30-én a Földmunkások 
és Kisbirtokosok Országos Szövet­
sége a Bérház nagytermében gyűlést 
tartott. A gyűlés előadója ; Bába 
István, beszédében ismertette azt a 
harcot, melyet a FEKOSz vezetősége 
a parasztság érdekében eredménye­
sen vivőit meg. Egymillió forintoi 
harcolt ki a megye a kubikos munka­
nélküliség enyhítésére. Előnyösen jár 
el a parasztság OTI ügyeiben. Tár­
gyalás alá vétette az 1947. évi mun­
kabérek felemelését. A FÉKOSz ke­
zébe került a hatósági munkaköz­
vetítés, az OTI illetékeket, betegségi 
és egyéb segélyeket ellenőrzik. Eré­
lyesen támadta az MSzK működését, 
mely 45 százalékos haszonra dolgo­
zik a parasztság által beszolgáltatott 
terményekkel. Támadta a nagyke­
reskedelmet, mely a magas ipari 
árakkal még mindig szabadon nye 
részkedheí a dolgozó parasztság és 
munkásság rovására. A dolgozó pa­
rasztságot a FÉKOSz-bá kell tömö­
ríteni, meg kell teremteni a paraszt- 
egységet, mely a FÉKOSz-on keresz­
tül oldja meg gazdasági problémáit. 
A FÉKOSz-központokban több ezer 
paraszt és nő tanul s kineveli ma­
gának a saját értelmiségét, vezetőit, 
akik a falvak élére kerülnek. FÉKOSz 
fogja kiharcolni a parasztság számára 
a magasabb munkabért, a földreform 
és a házhelyügyek teljes befejezését. 
Iskolák létesítésével szélesebb ala­

pokra helyezik a tanítást. Tarárok, 
tanítók és értelmiség bekapcsolásá­
val a népi demokrácia bevehetetlen 
bástyájává és magyar dolgozók vi­
rágzó országává teszi a magyar köz­
társaságot.

Bába István után Papp Károly 
szólalt fel 5 Szabad Szakszervezetek 
nevében s hangsúlyozta, hogy a 
Szervezet mindaddig folytatja harcát 
a íöidmunkásság és az ipari mun­
kásság érdekében, mig célját el 
nem éri.

Kiss Imre elnök zárta be a nagy­
gyűlést.

Április 8-áa megkezdődik 
magyar—csehszlovák 

a lakosságcsere lebonyo­
lítása

Naponta két vonat indul Magyar- 
országról a kitelepülő szlovákok 
elszállítására és ugyancsak két vonat 
érkezik csehszlovákiai madvarnkkal 
Magyarországra. Egy szereneny 50 
kocsiból áll és egy szerelvénnyel 
egyszerre 32 családot költöztetnek át.

Az önelláíottaknak kell kisegíteni újig 
gabonával a vármegyei közellátást

A vármegyei Nemzeti Bizottság 
legutóbbi ülésén megállapították, 
hogy a megye kenyér és liszt ellátása 
augusztusig csak úgy biztosítható, 
ba az önellátottakhoz fordulnak 
segítségért. Ezért kimondta a 
Nemzeti Bizottság, hogy minden 
öneilátott köteles havi 3 kg kenyér- 
magvat, összesen tebát 12 kg-ot 
beszolgáltatni, melyet a beváltással 
megbízott gabonakereskedők, vagy 
pékek egységárban készpénzben 
azonnal kifizetnek.

Súlyos négy hónap következik 
reánk, de az élelmezési nehézsége-

Veres Péter Békésben
Veres Péter újjáépítési miniszter 

vasárnap Gádoroson és Nagyszéná­
son a Parasztpárt és a Népi Ifjúsági 
Szövetség zászlcavatási ünnepségén 
vett részt. Hatalmas tömegek vonul­
tak íel a környék íalvaiból és tanyái­
ból. Orosháza, Kondoros, Nagyszé­
nás, Gádoros, Csabacsüd, Szarvas, 
Fábiánsebestyén, Szentes és Békés- 
sámson parasztsága vett részt az 
ünnepségen pártkülönbség nélkül. 
Nagy ünnep volt számukra, mert 
Veres Péter először látogatott el 
hozzájuk, amióta Magyarország újjá­
építési minisztere.

Már szombaton este érkeztek a 
küldöttségek. Az uj íöldhözjuttatot- 
tak lakásépítési kölcsönök felől ér­
deklődtek. A városok, falvak kép­
viselőtestületei, iskolák, kórházak, 
utak építésének a lehetőségét ér­
deklődték meg. Földosztási panaszok

is előkerültek. Most még több 
gondja van Péter bácsinak, haitik 
az egyik fiatalabb ujgazdától. De 
ez igy van jól, mert a nagy müvet, 
a földosztást már befejezte, most 
épiteni kell az uj házakat, uj is­
kolákat. A főldosztó Veres Péter 
most Magyarország újjáépítő Veres 
Pétere lesz.

Vasárnap előbb Gádoroson, majd 
Nagyszénáson többezres tömegek 
előtt beszélt az uj zászló avatásán. 
A magyar parasztság és a magyar 
nép boldogulásának az útját és a 
mai politikai kérdéseket ismertette 
az egybesereglet nép előtt. Estefelé 
Öcsödön négyezres tömeg 
várta a Pestre tartó Veres Pétert. 
Itt is rövid beszámolót mondott

A Népi Ifjúsági Szövetség részé­
ről a gyűléseken Borsos Sándor, a 
NISz főtitkára beszélt.

két le lehet és le kell küzdeni ab­
ban a reményben, hogy ez az 
utolsó nagy erőfeszítése a társa­
dalomnak az Ínség leküzdésére, 
mert az uj termés betakarítása után, 
még közepes termés esetén is, az 
ország egész közellátása átrende­
ződik, az élelmezési nehézségek tel­
jesen megszűnnek s visszatér az 
élet a normális kerékvágásba. Ezt 
azonban a következő négy hónap 
átvészelésével, összefogással és 
segíteni akarással és készséggel ér­
hetjük el. (Cs. P.)

Záróraszabályozás 
a felszabadulás 

évfordulóján
Tekintettel arra, hogy a felszaba­

dulás ünnepét április 4-e helyett 
5-én tartják meg, az üzletek zár­
óráját a kereskedelmi miniszter a 
következőkben állapította meg : 
Április 4-én az ország egész terü­
letén minden nyílt árusítási üzlet 
délután 5 óráig, a borbélyok dél­
után fél 6-ig, április 5-én az 
élelmiszer- és a tüzelőanyagkeres­
kedések délelőtt 8 órától 12-ig, a 
borbélyok fél 8 órától 12 óráig, 
a virágüzletek reggel 9- tői délután 
4 óráig, a cukorkát árusító üzletek 
reggel 9 órától este 8 óráig 
tarthatnak nyitva. A többi üzletet 
zárva kell tartani.

Ara 50 fillér
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BÉKÉS 1947 április 5.

Nem lehet bikának protekció) a
Válaszol az Állattenyésztő Egyesület

A március 15-ik: számunkban kö­
bölt ,Lehet-e bikának protekciója?“ 
című levéllel kapcsolatosan az alábbi 
választ kaptuk :

A Békésvármegyei Állattenyésztő 
Egyesület február 28-án Békésen a 
Vármegyei Állattenyésztési Alap ré­
szére vásárolt. Szabó László aiste- 
nyésztő a lapban közölt levelének 
első felében a vásárló bizottságot bur­
koltan azzal a váddal illeti, hogy 
M. Sd. tenyésztővel a bikaistállóban 
elére egy Bizonyos megegyezésre in­
tőit, illetve tárgyalt volna. — A bi­
zottság tagjainak — cint gazdasági 
felügyelőknek — hivatali kötelessége 
a községekben a kcztenyesztésben 
lévő apaállatok tartását, takarmányo­
zását, használatát ellenőrizni. Ennek 
tett eleget, amikor az epaállstistállóba 
bement.

Sajnos, a vásárra felhajtott összes 
bikák — az M. M.-ét »cm kivéve — 
gyengék voltak, rosszul felneveltek, 
seké'y törzsnek, vékony csontozatnak 
és lazák A vásárló bizottság azért 
foglalkozott legtöbbet az M. M. biká­
jával. mert ez" a felhajtottak közül 
mégis a legjobb volt, habár fejletlen 
volt és ?z arányossága és főleg szár­
mazása (telivér szimentháli) közte­
nyésztés céljaira alkalmassá tették. A 
többi felhajtott bikák a köztenyésztés 
mértékét sem ütötték meg és igy a 
Vármegyei Állattenyésztési Alap azo­
kat megvásárolni nem tudta.

A levélíró megjegyzi, hogy az igaz­
gató kérdésére az állattenyésztési el­
lenőr jelentette, hogy a bika anyjának 
teje 1400 kg volt, az* azonban vagy 
nem hallotta, vagy nem jegyezte meg, 
hogy a bemondott tejmennyiség nem 
30o napos eredmény, hanem csak 100 
egvnekánv napos, melyet 305 napra 
viszonyítva keii kiszámítani abban ftz 
esetben, ha évi eredményt akarunk 
kimutatni.

A panasztevő bikája 680 kg volt, 
M. M. bikája 514 kg. Ez lehet, azon­
ban a köztenyésztés részére vásár- 
landó bikánál"nemcsak a súly, hanem 
sok minden más szempont elbírálása 
is mérlegelése fontos. A felvezetett 
békákat a bizottság mind megtekin­
tette és bár a többiek mind súlyosab­
bak voltak, mégis úgy döntött, hogy 
a M. M. bikája a legjobb az ott ki­
állítottak között és mérsékelt árért azt 
vásárolta meg.

Tudatában vagyunk annak, hogy 
Szabó László legjobb igyekezettel és 
nagy gonddal nevelte fel bikáját.

azonban a háborús viszonyok-ezülte 
nehéz takarmányozási viszonyok és 
tartási nehézségek nem tették lehe- 
jővé. hogy bikája agy fejlődjék, hogy 
a köztenyésztés mértékét megüsse.

Általános emberi betegség az, hogy 
mindenki azt hiszi a sajátjáról, hogy 
az a legjobb és ha valaki jcllenkező- 
jét meri állítani, akkor arra megha­
ragszik.

Az Állattenyésztő Egyesület minden 
munkájával, minden cselekedetével 
arra törekszik, hogy az állattenyész­
tők érdekeit védje. Természetesen azt 
az egyesület nem érheti el, hogy 
minden felnevelt apaállatot a tenyésztő 
el is adhasson, mert általában 
több apaállatot nevelnek fel,, mint 
szükséges és igy sem protekciónak, 
sem igazságtalanságnak nem lehet 
azt nevezni, hogy ha a_ vásár.ások 
alkalmával a bizottsága jobbat meg­
vásárolja és a gyengébbetjpedig nőm.

A 48-as bizottság felhívása 
a pártokhoz és egyesületekhez

A 48-as Bizottság felhívja a pártok 
és egyesületek ilynemű bizottságait, 
hogy a százéves évfordulóra elké­
szített terveiket, elgondalásaikat leg­
később e hó 15-ig Írásban nyújtsák 
be a községháza 2. sz. irodájában a 
„Békési 48 as Bizottságnak“ címezve.

A 48-as Bizottság ezúton értesíti 
a nagy választmányt, hogy L hó 17-án 
délután 6 órai kezdettel ülést tart 
a községháza 6. szám szobájában, 
melyre kéri a választmányi tagok 
pontos megjelenését.

Fontos tudnivalók
a tavaszi haszonállat vizsgálatokról

A haszonállatvizsgálatokat a kö­
vetkező napokon tartják a békési 
járásban :

Békésen április 9-én 7—12 óráig 
az I—II. kerület, 10-én 7—12 óráig 
a IUI-, IV. és V. kerület egypatás 
állatait kell felvezetni a bikaistáilóhoz.

„A KOKSz kiáll a kiskereskedelem 
melleit“ — mondotta dr. Erdei Géza 

a KOKSz központi titkára
A múlt vasárnap tartotta a bé­

kési Kereskedelmi Kör rendkívüli 
közgyűlését dr. Erdei Géza KOKSz 
központi titkár jelenlétében. Beliczay 
Jenő elnök megnyitó beszéde után 
dr. Erdei Géza rámutatott a keres­
kedelem nehéz helyzetére, különö­
sen a vidéki kereskedelem nehéz­
ségeire és hangsúlyozta, hogy a 
KOKSz egyik politikai párt olda­
lára sem kívánja terelni a keres­
kedelmei, hanem a kereskedelem 
általános érdekeit szolgálja és ab­
ban az esetben, ha a kis- és nagy­
kereskedelem közötti ellentét át­
hidalhatatlan lenne, úgy a KOKSz 
feltétlenül a kiskereskedelem mellett 
áll ki. A kereskedelem egységének 
a fenntartása, a vidéki kereskede­
lem jelentőségének az elismerése 8 
és kedvezőbb áruellátása, a köz­
lekedési viszonyok megjavítása a 
KOKSz legközelebb fekvő cél­
kitűzése.

A KOKSz pártfogolja az igazi 
szövetkezeti eszme alapján működő 
termelő szövetkezeket, de ellene

van a konjukturális lehetőségek ki­
használására alakult álszövetkeze­
teknek, melyek felszámolását a 
kereskedelmi miniszter is kilátásba 
helyezte.

Beüczav Jenő záróbeszédében 
kérte a KOKSz titkárát, hasson oda, 
hogy a kereskedelmi miniszter ál­
tal beígért tízmillió forint kiskeres­
kedői hitelből elsősorban a vidéket 
lássák el, mivel a vidék teljesen 
tőke nélkül áll.

Április 5-án kezdődik 
a nyári időszámítás

A kormány rendelete szerint az 
ország területén a fennálló közép- 
európai időszámítás helyébe április 
6-án éjszaka 2 órakor a nyári idő­
számítás lép életbe. Ennek meg­
felelően tehát vasárnap, április 6-án 
éjszaka 2 órakor az órákat egy 
órával előbbre, 3 órára kell igazítani.

Kamatkerten április 14-én 7—12 
óráig a környékbeliek.

Pecei iskolánál április 16-án 8—1! 
óráig.

Tarhosi majornál április 17-én 
8—11 óráig.

Verebesen a korcsmánál április 
19-én 8—11 óráig.

Bélmegyeren a Hangya-korcsma 
előtt április 21-én 8—11 óráig.

Mezőmegyeren a községháza előtti 
téren április 22-én 8—11 óráig.

Mezőberényben a községháza ud­
varán április 24-én 8—15 óráig a 
külterületi, 25-én 8—15 óráig a bel­
területi lovak vizsgálata.

KörÖstarcsán április 26-án 5—17 
óráig.

Korra és nemre való tekintet nél­
kül minden lovat, szamarat és ösz­
vért elő kell vezetni. Az elővezetők 
elmulasztói ellen kihágás! eljárást 
indítanak. A tulajdonosok az elő­
vezetésről igazolást kapnak állatjaik 
járlatlevelén, vagy ha járlatlevél 
nincs, külön levélen. A csikók szár­
mazásának igazolása végett a fedez - 
tetési jegyet is el kell hozni. Az 
egy éven felüli méncsikók igazolása 
is a fenti napokon lesz megtartva. 
A tenyészbénaságban beteg, beteg- 
gyanús és fertőzésre gyanú * állatokat 
is fel kell vezetni s ezt a körülményt 
a tulajdonos köteles jelenteni a vizs­
gálatot tartó állatorvosnak.

Hirsch Jánosi
Békéscsaba, Andrássy-ut 6. j
Rádiók 6és ,9 ,ha" —JV

6 és 9 havi 
részletre !

Kerékpárok! Csillárok !

Helyezze el pénzét takarékbetétben
a Békésmegyeí Takarékpénztári Egyesület Békési Fiókjánál

(volt Népbank)
SZÁNTHO ALBERT-U. 6.

Telefon: 54.

Legelőnyösebb kamatfeltételek!
Gyűjtse pénzét heti befizetésekkel!
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Kétezer román gyermek jön három 
hónapra Magyarországra, fele Békésbe

Egyhónapos próba-vámuniót terveznek nyárra 
a nagyváradi vásárral kapcsolatban

A múlt év tavaszán román meg­
hívásra 2000 magyar gyermek uta­
zott háromhónapos kellemes nyara­
lásra a Fekete tenger partjára. Ná­
lunk éppen tetőfokán állott az infláció 
és sok éhező, nyomorral küzdő 
magyar családon segített a románok 
vendégszeretete.

A forint azóta sokat javított a mi 
helyzetünkön, a románok viszont 
olyan súlyos aszálykárt szenvedtek 
a múlt nyáron, hogy sok vidéken 
tehetetlenek a pusztító éhínséggel és 
a náluk még javában tartó inflációval 
szemben.

Most rajtunk a sor, hogy a tavaly- 
általuk ^kezdeményezett gyermek- 
csere egyezménynek eleget tegyünk. 
A népjóléti minisztérium a társada­
lom segítségével helyezi el a Romá­
niából május, junius és julius hóna­
pokra hozzánk érkező 2000 ó—14 
éves román gyerekeket, úgy ‘ hogy 
minden községben arra vállalkozó 
családokhoz kihelyezi őket ellátásra. 
Fejadagjukat ingyen biztosítja ré­
szükre, a magyar családok vendég­
szeretete pedig biztosíték arra, hogy 
a súlyos gazdasági válsággal küzdő 
szomszédos román nép gyerekei a jó 
házikonyhákon felerősödve térnek 
majd vissza most nélkülöző család- 
iáikhoz.

Békésmegyében most folyik a je­
lentkezés. A megye vezetősége és 
társadalma a legnagyobb megértéssel 
fogadta a Magyar-Román Társaság 
Békésbe érkezett kiküldötteit (két 
debreceni tanárt), akik a népjóléti 
minisztérium megbízásából sorra jár­
ják a megye községeit és máris szép 
eredményről számolhatnak be.

Gyulán maguk a görögkeleti egy- 
'házközség hívei elvállaltak 500 gyer­
meket ás ezenkívül is egymásután 
jelentkeznek magyar családok román 
gyermekek felvállalására. Sarkadról 
kb. 50-en jelentkeztek, Békésen pe­
dig most indult meg a jelentkezés 
községháza 33. sz. irodájában.

Biztosak vagyunk, hogy a Romá­
niával közvetlenül szomszédos Bé­
késmegye valamennyi községének 
lakossága mélyen átérzi a magyar— 
román barátság jelentőségét. Mi 
békésmegyeiek sok tapasztalat és 
élmény alapján tudjuk azt, hogy 
tőlünk néhány kilométerre éppen 
olyan dolgozó parasztok és műn-*

Férfi
kész öltönyök 
és felöltök

Tavaszi 
női kabátok 
és kosztOmök

Férfi és női 
Üallonkabátok

Békebeli minőségben

KULPIN
DIVATHÁZ

Békéscsaba

kások, velünk sorsközösségben élő 
nép lakik, mint a határon innen. 
Románok és magyarok, akik Erdély­
ben békességben tudtak és tudnak 
egymással élni, ha csak valami 
érdek háborúságra nem uszította 
őket. Tudjuk azt is, hogy az ország­
határ nem lehet sokáig elválasztó 
fal közöttünk. A nyárra már román 
részről 1 hónapos próbavámunict 
terveznek a nagyvárad! vásárral 
kapcsolatban, amelyik viszonzása 
lenne a múlt évben nagy sikerrel 
rendezett debreceni vásárnak.

Közeledünk 1848 százéves év­
fordulójához és a szabadságharc 
centennáriumához méltó alkotás 
lenne, Kossuthidunamedencei konfö­
derációját 100 éves terveztetés után 
legalább részben román szomszé­
dunkkal megvalósítani. Komoly 
akadálya nincs! Ki ne szeretné, 
hogy minden különlegesebb után­
járás nélkül meglátogathatná Er­
délyi ismerőseit, kinek lenne kára 
belőle, ha a két ország árucikkei 
magas külkereskedelmi terhek nél­
kül cserélődhetnének ki. Csak a 
csempészek, valutasibolók látnák 
ennek kárát és azok a nagytőkés 
kereskedők, akik a két ország kö­
zötti íöbbszáz vagoníéteies szállí­
tásoknál hatalmas hasznot vágnak 
zsebre. Ezek pedig olyan kevesen 
vannak, hogy még Békés dolgozó 
parasztsága és munkássága is el- 
sepemé őket az útból. Ha meg 
tudja tenni a megye azt, hogy a 
gyermekcsere akcióval Magyar- 
országra háruló kötelezettséget kö­
zel felerészben elvállalja, arra is 
lesz mód, hogy a paraszt és munkás­
kép viselőkön keresztül ne hagyja 
elodázni a vámunió ügyét, amelyre 
Magyarországnak, de talán első­
sorban nekünk békésieknek leg­
nagyobb szükségünk van. L. T.

TAKARÉKOSKODJ! Az újjáépí­
tést szolgálod, ha pénzedet elhelyezed 
betétben a Békésmegyei Takarék- 
pénztárnál (volt Népbank.) Betéteket 
már 5 forinttól elfogadunk. Előnyös 
kamatfeltételek.

Bélmegyertől öt tanyarész kéri 
Békéshez való visszacsatolását

Bélmegyer önálló községgé ala­
kulásával olyan területek szakadtak 
el Békéstől, melyek lakosai nagy­
része Békésen lakik. Telekmegyer, 
Fehérhát, Andormegyer, Bundasziget 
és Cserormágy határrészek lakosai 
az összlakosság aláírásával ellátott 
kérvényt nyújtottak be a Belügy­
miniszterhez, melyben kérték Bé­
késhez való visszacsatolásukat. A. 
Belügyminiszter utasítására Békés

község elöljárósága április hó 24-én 
délelőtt 8 órai kezdettel az érde­
kelt lakosság részére népszavazás: 
tart a községházán. Az érdekei- 
földtulajdonosok a kiosztott földek­
ről kapott törlesztési könyvecskéiket 
okvetlenül hozzák magukkal és 
minden földtulajdonos jelenjen meg. 
mert véleményét és akaratát a 
szavazáson szabadon nyilváníthatja.

Cs. P

Nehézségek a kamutkertí 
postaügynökség felállítása körül

Kamuikért kérte a községi elöl­
járóságot, hogy a közigazgatási ki- 
rendeltség mellé állítson fel egy posta­
ügynökséget is. A községi elöljáró­
ság magáévá tette a kamutkertiek 
kérését és ezügyben megkereste a 
szegedi postaigazgatóságot.

A szegedi postaigazgatóság a ké­
relemre adott válaszában olyan sú­
lyos feltételeket szabott, amelynek 
anyagi részét a község mai súlyos

A kereskedők közgyűlé­
sén tiltakoztak a „Békés“- 
ben megjelent „Nem sike­
rült a piactéri kirakodó- 
vásár“ című cikk ellen

Múlt heti számunkban kifogásol­
tuk a kirakodóvásár piactérre való 
áthelyezését. E cikkben Írottak 
nagy vitát váltottak ki a közgyűlé­
sen. A közgyűlés megállapította, 
hogy a siker a pénzhiány miatt nem 
volt teljes és hogy a cikkírót egye­
sek, akik saját érdekeiket tartották 
szem előtt, nem a valóságnak meg­
felelően tájékoztatták. Az áthelye­
zés nem a „kevesek kívánságára4* 
történt, hanem az*550 tagú iparos­
társadalom és 380 taglétszámú kiske­
reskedelmi érdekképviselet kérte.

Megállapítjuk azt, hogy az át­
helyezés valóban nem újkeletű, 
mint azt cikkünkben irtuk, mert 
már több esetben a piactéren tar­
tották meg a vásárokat egy ide­
vonatkozó régi képviselőtestületi 
határozat értelmében. Csiirka P.

Negyvennégy tagú színtársulat érkezik 
Békésre

A „Cigánybáró“ című nagy operettel nyitnak 
április 5-én

A község kulturális életében bizo­
nyára nagy érdeklődésre tarthat 
számot Balogh László szolnoki szín- 
igazgató monstre színtársulatának 
egyhónapos vendégszereplése. A 44 
tagú társulat a legjobb erőkkel és 
kitűnő zenekarral rendelkezik sa drá­
mai költészet minden műfaját játssza.

Előadják a fővárosi színházak nagy­
sikerű darabjait, mint pl. ,.Uj Isten 
Thébában“, „Egerek és emberek“, 
„Pilátus“ stb.

A társulat primadonnája Sághy 
Erzsébet, a Magyar Színház éne­
kesnője, bonvivánja pedig Korándi 
és Gálfy.

Az egyhónapos vendégszereplést 
a régi szép nagy operettel „ A ci­
gánybáró“-val nyitják meg. Ilyen 
nagy színtársulat eddig még nem 
játszott Békésen s a közönség bi­
zonyára szeretettel fogja látogatni 
ennek az első osztályú szintársulat-

pénzügyi helyzetében aligha tudja 
teljesíteni. Fizetni kellene az ügynök­
ség vezetőjét, a postacikkek (áruk 
levelek) és értékek állandó fuvarozó • 
ját stb., ezzel szemben a postai for­
galomban esedékes jutalék előrelát­
hatólag a postának három éven át 
fizetendő bérösszeget sem fedezné 
Ennek ellenére az ügy felett a leg­
közelebbi képviselőtestületi ülésen 
döntenek.

Az 1924., 1925., 1926.
évfolyambeliek sorozása
Az alispáni rendelet értelmében 

az 1925—26. és végleges osztályo­
zást még nem nyert 1924. évfolyam- 
beliek sorozását az alanti napokon 
tartják meg:

1947 április 16-án d. e. 8 órakor 
a békési 1925. évfolyambeliek Bé­
késen.

1947 április 17-én d. e. 8 órakor 
a békési 1926. évfolyambeliek Bé­
késen.

1947 április 18-án d. e. 8 órako r 
Bélmegyer, Mezőmegyer és Körci- 
tarcsai 1925. és 1926. évfolyam- 
beliek sorozását Békésen.

1947 április 19-én a mezőoerényí 
1925. és 1926. évfolyambeliek soro­
zását Mezőberényben tartják meg

SPORT

nak az előadásait, mely két vagont 
kitevő diszlettárának és szinpadkel- 
lékeinek az idehozatalával máris 
olyan nagy anyagi áldozatot hozott, 
hogy megérdemli a közönség legna­
gyobb fokú támogatását.

Színházi műsor: 5-én, szombaton : 
„Cigánybáró“ vigopera. 6-én, va­
sárnap délután és este: „Mágnás 
Miska.“ Operett. 7-én, hétfőn: 
„Nyitott ablak.“ Zenés vígjáték. 8-án, 
kedden: „Meztelen leány.* Zenés 
vígjáték, szigorúan felnőttek részére. 
9-én, szerdán : „Diákszerelem.“ Ope­
rett. 10-én, csütörtökön: „Sybill.“ 
Táneos operett. 11-én, pénteken : 
„Ez a kislány eladó.“ Táncos ope­
rett. Csak felnőttek számára. 12-én, 
szombaton *• „Leányvásár." Operett. 
Az előadások este 7 órakor, délután 
4 órakor kezdődnek. Hétfőn 3 óra­
kor, este fél 6 órakor. Előadás után 
tánc a HONSz javára.

V. Forduló.
Név :.........................
Lakás : .........................
OMTK—BMSE 
MTE—CSSK 
GyAC—CsAK 
TMTK—MAFC 
BMSE II.—GyTK 
B. Bar.—K. Mad.
Tippelni csak ezzel a szelvénnyel 

lehet.

Szolnoki MÁV Békésen
Kitűnő programról gondoskodott a 

BMSE vezetősége, mert husvét első 
napjára, a „Ferencvárost“ verő szol­
noki MÁV NB I es csapatát kötötte le 
Bár a szolnoki együttes kitűnő játék­
erőt képvisel országos viszonylatban 
is, mégis bízunk a BMSE fiukban, 
hogy szép eredmónnyt érnea e! a 
nagy együttessel szemben. A szép és 
ritkaságba menő mérkőzés iránt már 
is nagy az érdeklődés.

A BMSE vasárnapi győzelmével 
ismét az első három között küzd a 
bajnokságért.

A tippverseny IV. fordulójának 
eredménye a Leier-trafikban meg­
tekinthető.

Sikeresen tette le Békéscsabán há­
rom békési a labdarugó játékvezetői 
vizsgát: Venkei István, Szűcs János 
Lévai János.
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— A bélen a Benedict/ gyógy­
szertár tart éjjeli szolgálatot.

— Ünnepi isten tiszte« etek a 
ref- templomban. Husvét első nap- 
■án prédikál Balogh Mátyás, ágen- 
dáziii Karácson András. Délután
prédikál a legátus. Külterületen 
prédikál és úrvacsorát oszt hold­
váron—Pecén Nagy Lajos v. o. lel­
kész. Rosszérddo Magsáron Egerest 
László segédlelkész. Literen Takács 
László segédlelkész. Békés-Erdőn 
S őrskor dr. Szabó Lajos segéd- 
.elkész. Vizesfáson 11 órakor dr. 
Szabó Lajos. Husvét másodnapján 
délelőtt és délután a templom­
ban prédikál a legátus. Külterületen : 
Xőgvescsatáron prédikál és úrva­
csorát oszt Nagy Lajos. Bcrosgyán—. 
Nagy állásén prédikál és úrvacsorát 
oszt Egeres! László. Földváron pré­
dikál Takács László. Tarhcson— 
Berkén prédikál és úrvacsorát oszt 
dr. Szabó Lajos. Ludadon délután 
3 órakor prédikál és úrvacsorái oszt 
dr. Szabó Lajos.

— A ..Békés" szerkesztőségé­
nek és kiadóhivatalának telefon- 
száma : 53,

— Rém. kát. istentiszteletek 
sorrendje a húsvéti ünnepeken.
Nagypénteken reggel 9 órakor csonka 
ni lse, szentbeszéd, délután 3 órakor 
keresztüli ájtatcsság. Nagyszombaton 
reggel 7 órakor tűz, húsvéti gyertya 
es°keresztútszentelé.", 9 órakor éne- 
kesmise, délután 6 órakor feltámadás 
és körmenet. Husvét vasárnap reggel 
s és 9 órakor kismise, 10 órakor 
nagymise szenibeszéddei, délután 6
órakor vecsemye. Husvét héttőn, 
mini husvét vasárnap. Gyóntatás 
— husvét vasárnap kivételével — 
minden nap reggvi 7 órától a napi

— Tea est. A Nemzeti Faraszípart 
vékési szervezete husvét vasárnapján 
-sie 7 órai kezdettel a párt helyi­
ségében tea-estet rendez. Felhívjuk 
a párt tagjait, hogy a tea-esten fel­
tétlenül vegyenek részt, tekintettel 
arra. hogy a tea-esten fontos meg­
beszélésre kerül sor az est folyamán.

— Nagy sikerrel szerepeltek 
a kosárfonógyár munkásai, elő­
adták a „Ludas Matyi“ c. darabot, 
őszinte elismerés illeti a darab min­
den szereplőjét, hogy egyszerű mun­
kás létükre olyan kifogástalanul lát­
ták el feladatukat és kiváló telje- 
si idényükkel megnyerték a közön­
ség őszinte tetszését.

x Kecskeméti László cipész­
mester, hadifogoly, üdvözletét küldi 
az Ipartestület vezetőségének, az 
összes iparostársainak, ismerőseinek 
és volt eb. megrendelőinek.

_ A vésztői főjegyzőt és a 
közellátási vezetőt felfüggesztet­
ték állásától, inert a község élel­
mezésére önkényesen 30 mázsa bú­
zát, 10 mázsa árpát és 10 mázsa 
tengerit vettek igénybe. A vármegye 
vezetősége megtette a feljelentést 
ellenük az államügyészségen.

_ A Földmunkás és Kisbir­
tokos Szövetség szentetornyai
csoportja országos gyűjtést indított 
székházuk felépítése javara. A Bé­
késen járt megbízottjuk halas köszö­
netét mond mindazoknak, akik 
pénzadományokkal segítették elő az 
itteni gyűjtés eredményét.
_ A szakszervezetek munka­

közvetítő hivatala felhívja a gazdákat 
és munkaadókat, hogy munkásokat 
3 munkaközvetítőn keresztül szer­
ződtessenek és a mar leszerződte tett 
munkásokat jelentsék be.

— Sikeresen adták elő a „Cson­
gor és Tündé“-t szombaton este 
a mezőtúri gimnázium vendégsze­
replő tanulói.

_ Felhívás. A közel jövőben
lehetővé válik a Kelet-Magyarország 
és Észak-Erdéiy Romániához esc.tolt 
részén szolgálatot teljesített magyar 
közalkalmazottak ingóságainak haza­
szállítása. Felhívja az elöljáróság 
mindazon honvéd és volt csendőr­
személyeket és a honvédelmi tárca 
keretében alkalmazásban volt polgári 
személyeket, hogy a hazaszállításra 
vonatkozó „Nyilatkozat“ alairása vé­
gett április hó 8-ig jelentkezzenek a 
községháza 33. sz. irodájában.

x Felhívás a kovács-szakosz­
tály tagjaihoz. Április hóra kiutalt 
kovács-kokszra előleg q-kénl 30 Ft, 
mely előre fizetendő április 12-ig a 
szakosztály elnökénél.

—Csúzlival pusztítják a villany­
körtéket. Értesülésünk szerint, éret­
len gyerekek csuzligumiva! lövik a 
villanykörtéket az utcákon, így nagy 
kárt okoznak a kőzületnek, mert a 
legkisebb égd beszerzési ara 7 Ft 
50 fillér. A szülőknek el kel! venni 
ezeket a csúzlikat a gyerekektől, 
mert hivatalos helyről kepott érte­
sülés szerint, azoktól az utcáktól 
elvonják a közvilágítást, ahol soro­
zatosan fordulnak, vagy íogoatc elő­
fordulni ezek az éretlen pusztítások.

— A közellátási miniszter uj 
rendeletével szabsdda tette a sava­
nyított káposzta forgalmát.

x Felhívás. Minden iparost érint 
a leltárkészítés. Bővebb felvilágosí­
tást az Ipartestület irodájában.

— Kőtelező a permetezés. Fel­
hívja az elöljáróság a gyümölcsfa­
tulajdonosokat és gondozókat, hegy 
a gyümölcsfák permetezése, illetve 
a kaliforniai pajzstetü elleni véde­
kezés kötelező.

Bölcsőtől a koporsóig
Születte k. Varga István—Bernát 

Juliannának leánya Eszter, Kertész 
Mátyás—Domokos*Eszternek fia Imre, 
Fazekas István Kun Erzsébetnek fia 
Gábor, néhai Ily és László—Fábián 
Rozáliának fia Imre, Coddore Daniel— 
Sajóén Dorottyának fia György, Fekete 
István—Szabó Eszternek tia Gábor, 
R. Szabó Gábor—Szilágyi Julianná­
nak fia Károly, Római Máriának fia 
József, Marti Erzsébetnek leánya 
Erzsébet, Kelemen János—Verebéiy 
Irmának fia János, Jenei János— 
Fehér Erzsébetnek fia János, Barta 
János—Bérezi Zsuzsannának leánya 
Zsuzsanna, Domokos Sándor—Nagy 
Máriának fia Sándor, Újvári László— 
Z. Bereczki Máriának fia László, 
Füredi István—Erdei Eszternek fia 
István, Liszkai András—Csató Julian­
nának leánya Julianna, Földesi Ga­
bor—Molnár Máriának fia Gergely, 
Kiss János—Kádas Juliannának fia 
János..

Házasságot kötöttek. Vad 
Gergely Molnár Annával, Radisits 
Milán Ecseki Teréziával, Szabó Sán­
dor Vari Annával.

Meghaltak. Kocsor Sándor 3 
hetes, Fodor Anna 4 hónapos, özv. 
Szabó Istvánná Varga Zsuzsanna 82 
éves. Andor LászlónóVágási Julianna 
61 éves, Tar Imre 78 éves.

korogta mozgó
IPARTESTÜLETBEN

Húsvéti nagy műsor :
Áoriüs 4—5—6-án szombaton, vasárnap 

‘ es hétfőn 2, 4, 6 cs 8 órakor
Viiíamosszék felé

Legizgalmasabb amerikai gengszter-film

Április 8 án, kedden 6 és 8 órakor 
Ketten egy jeggyel!

négy szív
Szerdán, csütörtökön, április 9—10-én 

Ketten 1 jeggyel!
« • »1 —i"» TitokzatosA szerelem aikotoje

UjVÍl39 vendéglőbe
megérkezett
Simon Ria

a rádióból közismert énekes művésznő, 
aki esténként magyar nótákat énekel.

Borai Ernő
közkedvelt zenekara muzsikál.

Special friss vacsorák,
100 százalék babkávé, fekete- 
Kitűnő italok. Szigorú polgári arak.

Szombaton és vasárnap 
t itva reggel 4 óráig-

Köszönetnyilvánítás
Mindazoknak, akik ielejthetetlen 

ió feleségem, édesanyánk és nagy­
anyánk

Andor Lászlóné
sz. Vágási Julianna

temetésén megjelentek, koporsójára 
csokrot helyeztek s részvétükkel mély 
fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek, 
ezut :n mondunk halás köszone et

A gyászoló család

PÉNZÉT GYÜMÖLCSÖZTESSE s 
Bókésmegyei Takarékpénztárnál (toll 
Népbank.) Betéteket már ő forinttól 
elfogadunk. Előnyös kamatfeltételek.

ELADÓ e«v jókarban lévő ÖSSZE­
CSUKHATÓ GYERMEKKETREC 
II„ Csap-utca 18. szám alatt.

Értesítjük a n. é. közönséget, hogy

olvasótermünk
megnyílt.

Magyar Élet Könyvesbolt
Széchenyí-tér 4.

Az összes pártlapokat, folyóiratokat 
a közönség díjtalanul olvashatja dél­
előtt 8—2-ig és délután 3—5 óráig. 

Szives látogatást kérünk.

Előnyös házasság 
mindenkin segít!

Forduljon bizalommal
Baritsához

Békés, Rákóczi-utca 5.
Kedvező feltételek, mellett 

közvetít házasságokat
20 éves leány 10 hold föld hozo­

mánnyal íérjhezmenne jobb iparoshoz. 
Ajánlatokat Barijához kér „Ibolya" 
jeligére.

22 éves, isko’ázott, csinos, barna 
leány 10/00 Ft. értékű hozománnyal 
keresi egy komoly, józanéletü tisztviselő 
vagy iparos, kereskedő ismeretséget 
házasság céljából. Fényképes ajánlatokat 

Tavasz ébredése" jeligére Baritsához kér. 
28 éves, minden információt kibíró 

férfi feleségül venne 20—22 éves csinos 
leányt, akinek némi hozománya is volna. 
Lévelet Baritsához kér „Nem csallak 
meg soha" jeligeie.

Idősebb. 50—60 közötti, biztos meg 
élhetésse! rendelkező nyugdíjas, felesé­
ge keres, kivel magányosságát meg­
osztaná. 40—50 közötti hölgyek levelét 
Baritsához kéri „Alkonyat" jeligére.

Levelekre csak válaszbélyeg ellene­
ben válaszolok.

Békés-Csabai takarékpénztár egyesület
Békéscsaba 
Andrássy-ut 2. sz.
Alapítási év: 1S72.

Foglalkozik a banküzlet minden ágával

SÍRKÖVEK, mindennemű műkő és 
betonárú, kútkávák, vályúk, cement­
lapok stb kaphatók és megrendelhe­
tők Valach Mátyásnál II. kér. Iráuyi 
utca 38. ____________________

G U MIBELY E GZ Ő KET szép és 
csinos kivitelben rendeljen Hajdú 
Lajosnál Békéscsaba, V., Tompa-utca 
19 sz. 11

Eladó HL, Hosszú-utca 45. sz. ház
6 kvadrát gyümölcsössel.___________

Jóminőségü fatalp, japan-sarok,
bakkancs-sarok kapható Bereczky 
esztergályosnál, Rákoczi-utca 18.___ _

Bőrönd, rétikul, pénztárca eladás, 
javítás, festés Nyári Gézánál Petőfi- 
utca 62. (Volt Horthy-ut.)

Vályognak való föld, ajtó, épület- 
anyag eladó Rakóczi-utca 5._______

I., Libazuz-utca 1. számú ház eladó- 
(Volt Lipcsei-ház.) Érdeklődni lehet 
ugyanotT.

Rekamir, heu cserek, díványok,
kocsifestések, kocsiülés IV.. Magyar 
utca 13. 

Eladó hereszéna kisebb-nagyobb
mennyiségben. Z. Bereczki-tauya VII. 
433. Ilosszusziget- 

Pfaif 103. hímző és varrógép, 100 
kg-os mérleg eladó Kispin ce-utca 28.

Eladó I., Árok utca 20. számú ház. 
Bővebbet a helyszínen.______ _
"Fűszerüzlet berendezés eladó I: 
Petőfi-ut 50. Ugyanott 2 drb teleajtó 
ajtóféllel együtt eladó.

Eladó kövesül mellett IIL, Nagy- 
kertszél 1. számú háromszobás, mel­
léképületekkel ellátott ház 3 hold

BÉKÉS MOZGÓ
Április 5—6—7-én

Óz, a csodák csodája
Színes amerikai film.

Április 9—10-én

Kalózok kapitánya
Izgalmas kalózfilm.

Április 12—13-14-éc
Jön! Jön! Jön!

Qaterlod Bridget
Hol együnk, igyunk, 
szórakozzunk
minden este?

Békés-szálló
éttermében!
KITŰNŐ ÉTELEK és ITALOK
Hangulatvilágítás
Minden este Horváth Béla
népszerű zenekara muzsikál

BÉKÉS
A Nemzeti Parasztpárt békésmegyei iapja. 

Megjelenik minden vasárnap.
Felelős szerkesztő: L:ska Tibor, 
felel5s kiadó : Hegyesi János. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal : Békés, 
Dr. Püski Sándor könyvesbolt. 

Telefon : 53.
Hirdetéseket felveszünk péntek d. 1.10 óráig 

Előfizetőink apróhirdetés kedvezményt 
kapnak-

Előüz.tés dija eíy negyedévre 6 forint 
Árt példányonként 50 fillér. 

Nyomatott a PetSíi-nyomdában, Békés


